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Materia: Fisica

INSTRUCCIONES: El examen de Fisica consta de 4 preguntas de 2.5 puntos cada una. Las tres primeras corresponden a problemas y la
Ultima consta de cuestiones. Dentro de cada pregunta hay tres apartados enumerados, a), b) y c). Se elegiran libremente DOS apartados como
maximo para ser realizados en cada pregunta. Cada apartado tiene una puntuacién maxima de 1.25 puntos.

En cada pregunta se debe indicar claramente cuales son los apartados elegidos. En caso de que hubiese un exceso de apartados contestados,
Unicamente se corregiran y calificaran aquellas que resulten por orden alfabético. En la resolucién de los problemas y en la contestacion de las
preguntas o cuestiones se valorara prioritariamente la aplicacién de los principios fisicos pertinentes, la presentacion ordenada de los conceptos
y el uso cuando sea preciso de diagramas y/o esquemas apropiados para ilustrar la resolucion.

Importante: Podra utilizarse regla y cualquier calculadora que no permita el almacenamiento masivo de informacién ni comunicacion inalambrica.
En la escritura se puede utilizar cualquier color excepto el rojo.

PROBLEMA 1. (2.5 puntos) La Tierra tiene una masa de 5.98-102* kg, y La Luna 7.35-10%2 kg. La distancia entre

los centros de ambos astros es 3.84:108 m. Una nave de 3-10“ kg viaja entre ellos.

a) (1.25 puntos) ¢ Qué energia potencial tiene la Luna debida a la Tierra?  Cual es su periodo (en dias)?

b) (1.25 puntos) Determina a qué distancia de la Tierra, en la linea que la une con la Luna, las fuerzas
gravitatorias que ambos cuerpos ejercen sobre la nave se cancelan.

c) (1.25 puntos) Si en el punto de equilibrio anterior le damos a la nave una velocidad de 1 km/s, cuanto
valdra su energia mecanica total?
Datos: G = 6.67 - 10" N-m?* Kg?

PROBLEMA 2. (2.5 puntos) Una espira cuadrada de lado a=2 m se situa en el plano XY, y se activa un campo
magnético en la direccion Z positiva. Este campo es variable en el tiempo, y su médulo en Tesla se
expresa como B(t) = 0.04 t2. Detectamos que aparece en la espira una corriente inducida de 200 mA
cuando t=10 s.

a) (1.25 puntos) Determina razonadamente la resistencia de la espira e indica en . B
un esquema el sentido que tendra la corriente.

b) (1.25 puntos) Razona cuanto valdria la corriente inducida en los siguientes a
casos:

e Se cambia la direccion del campo de modo que forme 60° con el eje Z.
e La espira se coloca en el plano XZ.
e La espira se coloca en el plano YZ.

c) (1.25 puntos) Volviendo al caso en que esta colocada en XY y el campo a lo largo de Z, ocurre que
como la corriente inducida circula en presencia del mencionado campo externo, sobre cada tramo de
la espira aparecera una fuerza. Calculala en t=3 s indicando modulo, direccion y sentido para cada
tramo del cuadrado; y determina la fuerza total que sufrira la espira.

X

PROBLEMA 3. (2.5 puntos) Una onda electromagnética se propaga por el agua y tiene la siguiente funcion de
onda:
E(x,t) =100-sen(1.2:107x — 2.72-10"5 t) V/m, donde x se expresa en metros y t en segundos.
a) (1.25 puntos) Determina su longitud de onda, su frecuencia y el sentido en que se propaga.
b) (1.25 puntos) Calcula la velocidad con que se propaga y el indice de refracciéon del agua.
¢c) (1.25 puntos) Calcula la diferencia de fase (en radianes) que habra para un punto del medio, entre un
instante dado y 1 femtosegundo después (1 fs=10-"5s). Calcula también qué desfase inicial tendriamos
que darle a la onda para que un punto en x=30 nm tenga en t=0 un valor de E=50 V/m.
Datos: ¢=3-10% m/s

CUESTIONES (2.5 puntos) De las siguientes cuestiones elegir dos:

a) (1.25 puntos) El yodo radiactivo '3's3I es un isétopo usado en radioterapia para tratar algunos canceres
de tiroides mientras que el isétopo 19 del fluor '9%F tiene caracteristicas que permiten su uso en
técnicas de RMN (Resonancia magnética nuclear). Las masas respectivas de los dos nuclidos son
130.9061 uma y 18.9984 uma. Indique, de forma razonada, cual de los dos nucleos tiene mayor
estabilidad.

Datos: mp = 1.007276 uma; m, = 1.008665 uma, 1Tuma = 1.66 -10?” kg; ¢ = 3-10° m/s
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b) (1.25 puntos) Las particulas a son nucleos de helio, de masa cuatro veces la del protén. Consideremos
una particula a y un protén que poseen la misma energia cinética, moviéndose ambos a velocidades
mucho mas pequefias que la luz. ;Qué relacion existe entre las longitudes de onda de De Broglie
correspondientes a las dos particulas?

c) (1.25 puntos) Un alumno en el laboratorio elabora la siguiente tabla al estudiar un vidrio Flint (material
utilizado en optica). En el experimento, hace incidir un haz de luz en la parte curva de un hemicilindro,
que entra sin desviarse y llega a la parte plana con un cierto angulo de incidencia, emergiendo en el
aire luego con un angulo refractado. Calcula el indice de refraccion del vidrio y razona si podra darse
el fendmeno de reflexion total cuando el rayo emerge.

Angulo incidente (6;) Sen (6) Angulo Refractado (6;) | Sen (6)

12° 0.21 20° 0.34
18° 0.31 30° 0.50
25° 0.42 42° 0.67

30° 0.50 52° 0.79




